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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2018  
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

Luciara/MT, 30 e 31 de janeiro de 2018 
Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil dezoito às quatorze horas, no Auditório do 
Câmpus Universitário de Luciara, em Luciara-MT, foi realizada a 1ª Sessão Ordinária de dois mil 
e dezoito do Conselho Universitário-CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso – 
UNEMAT; sob a presidência da professora Ana Maria Di Renzo presidente do CONSUNI, e 
secretariada por Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Ana Maria Di Renzo, Célia Regina Araújo Soares Lopes, Carlos Edinei de 
Oliveira, Áurea Regina Alves Ignácio, Dimas Santana Souza Neves, Ralf 
Hermes Siebiger, Gildete Evangelista da Silva, Ana Maria de Lima, Kelli Cristina 
Aparecida Munhoz Moreira, Heitor Marcos Kirsch, Joaquim Manoel da Silva, 
Edson Junior H. de Paula, Eurico Lucas de Souza Neto, Juliana Freitag 
Schweikart, Marion Machado Cunha, Miguel Tadayuki Koga, Vandersézar 
Casturino, Flavio Roberto Gomes Benites, Angélica Pereira Borges, Viviane 
Fraga Gouveia Rossi, Gabriel Schardong Ferrão, Jorge Silveira Dias, Fábio 
Iser, Darlan Guimarães Ribeiro, Manoel Westphalen Vescia, Larissa Ribeiro 
Bueno, Gustavo Brito Bortolan, Eliezer Wiguer Carmo Silva. 

Ausências 
Justificadas 

Adriana Oliveira Dias, Eveline Nunes Passignolo Costa, Luiz Carlos Pascuali, 
Marco Antônio Aparecido Barelli, Larissa Maria Scalon Lemos, Silkiane 
Machado Capeleto, Verônica Sousa Bezerra, Maria Eloisa Mignoni, Thiago 
Silva Guimarães, Zeneide Ribeiro Campos, Karine Medeiros Anunciato, Marcelo 
Berigo, Raquel Mendes dos Santos, Clebes Cosendey de Souza, Milena 
Gabrielle Kishi. 

Ausências 
Injustificadas 

Júlio César Wojciechowski, Gislaine Aparecida de Carvalho, Alcione Lescano 
de Souza Junior, Edna Luzia Almeida Sampaio, Marcos dos Santos, Toni 
Amorim de Oliveira, Mérik Rocha Silva, Jaqueline da Silva Oliveira. 

Posse dos 
Conselheiros 

Flavio Roberto Gomes Benites e Heitor Marcos Kirsh. 

A presidente do conselho, profa. Ana Maria Di Renzo, consulta o quorum, sendo constatada a 
presença sufic iente de Conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a sessão, que será 
regida em conformidade com a Resolução nº 020/2012-CONSUNI. Lamenta o brutal assassinato 
do professor indígena Daniel Kabixana Tapirapé, egresso da segunda turma do 3º Grau 
Indígena do Câmpus Universitário de Barra do Bugres e professor de Matemática na escola 
indígena Tapirapé no município de Santa Terezinha-MT. Pede um minuto de silêncio. Em 
seguida, a magnífica reitora apresenta os componentes da mesa: Luiz Antonio Barbosa Soares 
(Tonico), Diretor Político-Pedagógico e Financeiro do Câmpus Universitário de Luciara; Fausto 
Aquino de Azambuja Filho, prefeito do município de Luciara; Kátia Aparecida da Silva Nunes 
Miranda, assessora da Secretaria de Estado de Educação de Mato Grosso - SEDUC/MT; Kelli 
Cristina Aparecida Munhoz Moreira, Diretora da Faculdade Multidisciplinar do Médio Araguaia - 
FAMMA; Elizeth Nunes de Sousa, vice-prefeita do município de Luciara-MT; Dagmar Bastos, 
Coordenadora do Projeto INAJÁ. Saudando os presentes e agradecendo a colaboração de 
todos, o professor Tonico relata o processo de evolução do Câmpus do Universitário do Médio 
Araguaia, que engloba os municípios de Luciara, São Félix do Araguaia, Confresa e Vila Rica. 
Após a fala dos demais integrantes da mesa, a presidente solicita que os conselheiros se 
apresentem falando o nome e o câmpus ao qual pertencem. Solicita aos pró-reitores que se 
apresentem e informem os conselheiros sobre as ações de cada pró-reitoria. O pró-reitor de 
Gestão Financeira, prof. Alexandre Gonçalves Porto, anuncia que a biblioteca virtual está 
disponível para a comunidade acadêmica, sendo necessário cadastro no Sistema de 
Autenticação Unificada - SAU. O prof. Francisco Lledo dos Santos, pró-reitor de Planejamento e 
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Tecnologia da Informação, fala sobre a necessidade de garantia orçamentária para o câmpus de 
Luciara. Reforça o pedido de adesão ao SAU, que proporcionará acesso ao Google Drive e 
outras plataformas digitais. O técnico Gustavo Domingos Sakr Bisinoto, pró-reitor de 
Administração, ressalta a importância da capacitação e qualificação do corpo docente e técnico 
da universidade. A profa. Rinalda Bezerra Carlos, representando a pró-reitoria de Ensino e 
Graduação, aborda sobre o calendário acadêmico 2018 e processos seletivos. O pró-reitor de 
Pesquisa e Pós-graduação, prof. Rodrigo Bruno Zanin, lamenta a diminuição do financiamento 
de pesquisa e pós-graduação no país. Comunica a previsão de ocorrência do GEPOSS para o 
mês de março. Pondera que o programa Ciências Sem Fronteiras ofertava um número maior de 
vagas, mas que atualmente é necessário concorrer com outras instituições através de edital da 
CAPES, por meio do Programa de Internacionalização - PRINT. O prof. Marcelo Gouveia 
Sebastião, representando a Pró-reitoria de Extensão e Cultura, fala sobre a creditação da 
extensão, que representa uma mudança significativa no conceito da extensão universitária. 
Informa sobre os editais de bolsas em andamento. A pró-reitoria pretende submeter aos 
conselheiros as propostas de atualização das resoluções de projetos e programas nas próximas 
sessões, afirma. Em seguida, a presidente desfaz a mesa. Informa as ausências justificadas dos 
conselheiros e justifica a ausência do vice-reitor, Ariel Lopes Torres, por problemas de saúde na 
família. Perderam o mandato os conselheiros: Rogério Benedito Añez, Anderson Gheller 
Froehlich e Adailton da Silva. O conselheiro Luiz Carlos Pascuali solic itou prorrogação de posse. 
Em homenagem ao Câmpus Universitário de Luciara e aos 40 anos da UNEMAT foi produzido 
um vídeo que mostra a atuação da UNEMAT na sociedade matogrossense. Uma programação 
de comemoração está sendo elaborada e envolverá todos os câmpus da Universidade. Em 
seguida, projeta o vídeo aos participantes da sessão. 

1. PEDIDO DE RECONSIDERAÇÃO DA DECISÃO QUE APROVOU A ÁRVORE SÍMBOLO DA 
UNEMAT 

Apresentação/ 
Discussão 

A presidente do conselho explica que na última sessão ordinária o prof. Anderson 
Amaral encaminhou a proposta de aprovar a árvore Cassia fistula L. como símbolo 
da UNEMAT. A conselheira Célia, experiente na área, fez um estudo sobre a 
planta e constatou que a espécie era exótica e não nativa, não podendo ser 
disseminada. Naquele momento, o conselho concordou com a profa. Célia e então 
aprovou uma outra espécie Cassia grandis. O prof. Anderson pede reconsideração 
da votação, alegando a mudança da espécie da planta, alterando todo o objetivo 
da proposta. Apresenta argumentos históricos e de valorização da memória 
institucional. A profa. Célia acata o pedido de reconsideração, com destaque de 
reescrita dos artigos 5º e 7º da Resolução. Fica aprovada a árvore símbolo Cássia 
fistula L. 

Votação 26 votos favoráveis; 01 abstenção. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

2. HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSUNI 

2.1 Resolução nº 017/2017 – Altera a Resolução nº 002/2012-CONSUNI, que cria a Estrutura 
Organizacional da Universidade do Estado de Mato Grosso 
Apresentação/ 

Discussão 
A presidente relata os cursos incluídos, além de toda estrutura dos câmpus de 
Diamantino e Nova Mutum, que até então não constavam na resolução. 

Votação 27 votos favoráveis. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

2.2 Resolução nº 018/2017 – Altera o artigo 4º da Resolução nº 015/2016-Ad Referendum do 
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CONSUNI que cria o Curso de Licenciatura em Geografia, na modalidade educação à distância, 
vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT 
2.3 Resolução nº 019/2017 - Altera o artigo 4º da Resolução nº 025/2016-Ad Referendum do 
CONSUNI que cria o Curso de Bacharelado em Administração Pública, na modalidade educação 
à distância, vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT 
2.4 Resolução nº 020/2017 - Altera o artigo 4º da Resolução nº 024/2016-Ad Referendum do 
CONSUNI que cria o Curso de Bacharelado em Sistemas de Informação, na modalidade 
educação à distância, vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à Distância - 
DEAD/PROEG/UNEMAT 
2.5 Resolução nº 021/2017 - Altera o artigo 4º da Resolução nº 026/2016-Ad Referendum do 
CONSUNI que cria o Curso de Bacharelado em Turismo, na modalidade educação à distância, 
vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT 
2.6 Resolução nº 022/2017 - Altera o artigo 4º da Resolução nº 022/2016-Ad Referendum do 
CONSUNI que cria o Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, na modalidade educação à 
distância, vinculado à Diretoria de Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT 
2.7 Resolução nº 023/2017 - Altera o artigo 4º da Resolução nº 017/2016-Ad Referendum do 
CONSUNI que cria o Curso de Licenciatura em Letras com habilitação em Língua e Literaturas de 
Língua Portuguesa e Língua Inglesa, na modalidade educação à distância, vinculado à Diretoria 
de Gestão de Educação à Distância - DEAD/PROEG/UNEMAT 
2.8 Resolução nº 024/2017 - Altera o artigo 2º da Resolução nº 033/2016-Ad Referendum do 
CONSUNI que cria o Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em “Gestão em Saúde” da Diretoria 
de Educação a Distância – DEAD da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT 

Apresentação/ 
Discussão 

A presidente e a secretária do CONSUNI explicam as alterações feitas nas 
resoluções que tratam da distribuição de vagas por polo UAB. 

Votação 26 votos favoráveis; 01 abstenção. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

2.9 Resolução nº 001/2018 - Homologa o resultado da eleição dos integrantes da Comissão 
Permanente de Avaliação de Desempenho Docente-COPAD 

Apresentação/ 
Discussão 

A presidente apresenta o resultado por área: Ciências Humanas e Sociais/HS – 
profa. Rosely Aparecida Romanelli; Ciências Biológicas, Saúde e Agrárias/BSA – 
profa. Leni Hack, Zulema Figueiredo Neto e profa. Zeneide Ribeiro Campos – 
Ciências Exatas e Engenharias/EE – prof. Eurico Fernando de Oliveira Martins e 
profa. Adriana Souza Resende. 

Votação 27 votos favoráveis. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

2.10 Resolução nº 002/2018 - Regulamenta e fixa valores de pagamentos de bolsas pelas 
fundações de apoio e dá outras providências 

Apresentação/ 
Discussão 

A presidente explica que essa resolução foi encaminhada pelo Conselho Curador - 
CONCUR, por não se enquadar nas competências do CONSUNI. A Resolução nº 
050/2011-CONSUNI, que estabelece a relação entre a UNEMAT e as Fundações 
de Apoio concede ao CONCUR essa atribuição. No entanto, estatutariamente, não 
há menção da atribuição dessa competência ao CONCUR. Na última sessão do 
CONCUR foi autorizada a confecção via Ad Referendum. A referência dessas 
bolsas são a dos CNPq. 

Votação 25 votos favoráveis; 02 abstenções. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

2.11 Resolução nº 003/2018 - Aprova a concessão da honraria “Técnico Emérito” aos Diretores 
de Unidade Regionalizada Administrativo da UNEMAT 
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Apresentação/ 
Discussão 

Presidente informa que a honraria foi concedida aos DURAs (Diretor de Unidade 
Regionalizada Administrativo) mandato 2015-2016. 

Votação 27 votos favoráveis. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

3. RESULTADO DAS COMISSÕES TEMPORÁRIAS 

3.1 Critérios de distribuição de recursos da Administração Central para os Câmpus Universitários da 
UNEMAT 

Votação 24 votos favoráveis; 01 abstenção. 

Decisão Retirada de pauta. 

3.2 Minuta do Regimento das Faculdades da Universidade do Estado de Mato Grosso 

Apresentação/ 
Discussão 

A conselheira e diretora da FAMMA, Kelli Moreira, relata as dificuldades de 
elaboração da minuta e submete a prévia para apreciação dos conselheiros, que 
realizam seus destaques. Após ampla discussão e até sugestão de retirada de 
pauta, Francisco Lledo sugere a confecção de instrução normativa a nível 
experimental. A presidente propõe que a PRAD, PROEG e PRPPG elaborem a 
instrução normativa. 

Votação 26 votos favoráveis; 01 abstenção. 

Decisão Rodrigo Zanin (presidente), Vera Maquêa e Gustavo Bisinoto elaborarão instrução 
normativa, para posterior análise do conselho. 

3.3 Minuta de Resolução de controle de assiduidade docente da Universidade do Estado do Mato 
Grosso 

Apresentação/ 
Discussão 

A apresentação do resultado da Comissão foi feita pelo conselheiro Gabriel Ferrão, 
juntamente com o Pró-reitor Gustavo Bisinoto e, após uma exaustiva discussão, o 
conselho decide encaminhar por meio de Portaria uma comissão para elaboração 
da forma de registro das atividades acadêmicas, bem como dos modos de 
ocupação dos espaços institucionais. Composição da comissão: Ana Maria Di 
Renzo (presidente); Ricardo Umetsu (vice-presidente); Ralf Hermes Siebiger; 
Miguel Tadayuki Koga; Kelli Cristina Aparecida Munhoz Moreira; Ana Maria de 
Lima; Célia Regina Araújo Soares Lopes; Darlan Guimarães Ribeiro; Tony Hirota; 
Luiz Wanderley; Gabriel Schardong Ferrão e Gustavo Bisinoto. A Comissão deverá 
propor forma de registro das atividades acadêmicas conforme regime de trabalho 
descritos no Plano de Cargos e Salário da Carreira Docente. 

Votação 25 votos favoráveis; 01 contrário; 01 abstenção. 

Decisão Encaminha-se ao Gabinete da Reitoria para confecção de Portaria da Comissão. 

3.4 Minuta que define e regulamenta os percentuais de recolhimento de despesas operacionais e 
administrativas referentes às atividades de prestação de serviços da Universidade do Estado do Mato 
Grosso 

Votação 25 votos favoráveis. 

Decisão Retirada de pauta. 

3.5 Minuta que cria a Faculdade Multidisciplinar Multicâmpus – FAMM 

Apresentação/ 
Discussão Solicitação de prorrogação do resultado da comissão. 

Decisão Comissão prorrogada. 

4. CÂMARA SETORIAL DE LEGISLAÇÃO 

4.1 Concessão do Título de Doutor Honoris Causa ao professor Carlos Alberto Reyes 
Maldonado 
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Apresentação/ 
Discussão 

A profa. Maria do Socorro de Sousa Araújo orgulhosamente anuncia o lançamento 
do livro “TERRITÓRIOS DO ARAGUAIA: entre a palavra poética e o gesto 
político”, publicado pela Editora UNEMAT e organizado por Luiz Antonio Barbosa 
Soares, Maria do Socorro de Sousa Araújo e Neuza B. Zattar. Em seguida, o 
conselheiro Dimas Santana faz a leitura do texto “OBRIGADO, PEDRO, POR 
FICAR” (páginas 09, 10 e 11), de autoria de Carlos Alberto Reyes Maldonado. A 
presidente agradece os professores Vitérico Jabur Maluf e Adailton Alves da Silva 
pela valorosa contribuição na região do Araguaia. A prof. Áurea Regina Ignácio 
realiza a leitura da primeira e da última página do documento. Segue abaixo um 
pequeno extrato do final: “Diante dessa missão, e em conformidade com 
Resolução nº 036/2017-CONSUNI, eu, Ana Maria Di Renzo, Presidente deste 
Conselho, indico e defendo que a UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO 
GROSSO confira sem tardança o título de Doutor Honoris Causa a Carlos Alberto 
Reyes Madonado. Pelo grau excepcional de densidade intelectual, de contribuição 
ética e política, a imensa riqueza humana e o grande legado do homenageado, o 
recomendo.” 

Votação 27 votos favoráveis. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

4.2 Solenidade de Entrega do Título de Doutor Honoris Causa ao Bispo Emérito de São Félix 
do Araguaia Dom Pedro Casaldáliga 

Nas primeiras horas da manhã do dia 31 de janeiro, o Conselho Universitário se desloca até a 
residência do Dom Pedro Casaldáliga, no município de São Félix do Araguaia, onde ocorre a 
solenidade de entrega do título de Doutor Honoris Causa. 

5. INCLUSÃO DE PAUTA 

5.1 Política de Internacionalização da Universidade do Estado de Mato Grosso - UNEMAT 

Apresentação/ 
Discussão 

A profa. Áurea Regina Ignácio faz a relatoria da matéria. Destaca os vários 
acordos internacionais dos quais a UNEMAT faz parte. O conselheiro Dimas 
Santana propõe a aprovação, com ajustes futuros nas próximas sessões. Para 
essa tarefa os seguintes conselheiros são selecionados: Dimas Santana, Flavio 
Benites e Viviane Rossi. 

Votação 22 votos favoráveis; 02 abstenções. 

Decisão Deverá ser confeccionada resolução com o teor da proposta acima apresentada. 

5.2 Calendário das reuniões do CONSUNI 

Apresentação/ 
Discussão Proposta: 2ª Sessão Ordinária – Março; 3ª Sessão Ordinária – Setembro. 

Votação 22 votos favoráveis; 02 abstenções. 

Decisão Deverá ser confeccionada a Resolução com o teor da proposta acima 
apresentada. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e, eu, Diego Alves da 
Rocha, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente 
assinada. 

 


